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Március elsején nj elSflsetést nyl 
» Debreoaenre. Kérjük azokat 

»t. előflsetőlnket, akiknek előfizetése 
február végén lejár, hogy as előflsetés 
megújításáról gondoskodni ssivesked 
Jenek, nehogy a lap ssétküldésében 
atgadjűy történjék. Egybe a kérjük a 
lakóhelyváltoztatásek ssives bejelen­
tését.

Barázdák.
•*r

Az osztrákok igen kedélyesek. Nem is 
kívánnak nagyon sokat. Azt kívánják oeak, 
hogy mondjunk le alkotmányos életünk fel­
tételeiről. Fogadjuk el azt a jogosonkitást, 
amelyet törvényeinkbe belemagyaráznak. 
Ismerjük el ezeréves alkotmányunk rovására 
az abszolút felségjogokat s ezzel együtt ál­
dozzuk fel az ezer éves magyar királyságot.

Nem kívánnak sokat a derék osztrá­
kok, osak annyit, hogy fizessünk rengeteg 
hadiköltséget, de ne formáljunk jogcímet 
egyetlen katonai pity kéhez se. Küldjük a 
magyar fiukat tömegesen az osztrák had­
seregbe óm vágjunk jó képet, ha o1.t arra 
oktatják, hogy osak birodalom vau és nipos 
alkotmányos Magyarország. Adjunk te^át 
pénz- és véradót, de a pénzt is ellenségeink 
céljaira és a vérünket is ellenségeink ere­
jének növelésére.

Ezért hát a nemzeti reformok követe­
lésénél a hadseregről szó se essék, mert a 
hadsereg kérdésénél a császári abszolút jo­
gok kizárják a nemzet beleszólását.

Amin mi aggódó, remegő figyelem­
mel lessük a magyar alkotmány szive do­
bogótál, mely óréról-órára halkul, e két 
nap múlva talán végleg megszűnik, addig 
az osztrák képviselőházban egy ideális őszin­
teséggel teli mágnás, Sternberg Adalbert 
mond nap nap után lesújtó véleményt a 
Habsburgokról, a hadseregről és az egész 
monarchikus államrendszerről. Az igazságok, 
melyek elröppennek ajakáról, eddig még 
soha és edhol nem állották ki a -nyilvános­
ság napfényes tekintetét, s most, hogy hir­
telen a fórumra dobta őket lázas erővel ez a 
megalkuvást nem lemerő történeti egyéni­
ig, szinte révetegen, bizonytalanul állanak 
ott, mintha maguk is röstelkedoének.

Sternberg grófot általában nem szokták 
komolyan venni, s úgy tekintik őt, mint a 
reichsrath enfant terrible-jót. Neki úgy 
mondják a bölcsek ée az aulikosok — min­
den szabad, ama bizonyos ötödik kerék ]o 
gánál fogva. Hát ez a hivatalosan lábraka- 
pott vélemény nem egyéb, mint közönséges

próbálja 
meg

taktika. A tisztelt udvari közvélemény akként 
gondolkodik, hogy ezt a kellemetlenül okos 
és őszinte embert osak oly módon lehet 
sakkban tartani, ha kimondják rá, hogy bo­
lond. így legalább az igazságai minden kü­
lönösebb nehézség nélkül leszerelbetök, mert 
amit mond, az legföljebb megkaeagtatja az 
embereket, de nem ejti gondolkodóba őket.

Hát mi megsúghatjuk ennek az ön- 
imádásba zápult udvari közvéleménynek, 
hogy egész Magyarország komolyan veszi 
Sternberg grófot, meg azt is, amit mond. 
Olyan diadalmasan zengő igazságokat vág 
ez a csodálatos ember a dinasztia fejéhez, 
amelyek már régen ott szunnyadnak a ma­
gyar nemzet öntudatában. Teesék elolvasni 
a mai beszédét. Csupa erő, mély emberi 
látás és tüzes energia. S mindezek felett 
ott lebeg a demokráciának széditően nagy 
perspektívája. S a jó öreg reichsrath oeak 
ámul és bámul, s a megrökönyödés­
től szólni sem bir. Valami mély osudás, 
lenyűgöző varázszsal bir ez az ember, 
hogy eddig nem lehetett semmi bántódása. 
Hiszen ha a magyar országgyűlésen hang- 
zanék el mindez, hát nyomban tüzet, hóhért 
ée akasztófát ordítanának. Ellenben Stern- 

gróf nyugodt lelkiismerettel el meri 
mondani a partaífient színe előtt, hogy nem 
arra valók a hadsereg tisztjei, hogy a her­
cegnők hálószobájában éjjeli szolgálatot tel­
jesítsenek. .....

Hétfőn, február 19-én feloszlatják a 
magyar képviselőházat. Ez immár befejezett 
tényt Vájjon nem volna időszerű erre a 
napra, mely Magyarország történetében bi­
zonyára sokáig az utolsó „alkotmányos* hu- 
ázbnnégy óra lesz, meghívni vendégszerep­
lésre Sternberg Adalbert grófot ?

Fokról-fokra.
Ez a Habsburg-ház politikájának és 

ez a magyar kormány politikai erköl­
csének is világosan beszélő képe.

A hanyatlás, a sárba markolászás, 
a sülyedés szégyenteljes utján vérig 
sérteni egy ostobán hű nemzetet: a 
nagyhatalmiság lidércfényéért és nehány 
__ kártyán bukott család jólétéért. . .

Na hiszen jól megdolgozta gróf 
Sternberg azt a pseudo-nagyhatalmat, 
azt a papiros „Nagy Ausztriát“, amely 
szerinte: „olyan mélyen sülyedt a Habs­
burgok alatt, hogy rá se lehet nézni . 
Mi nem keressük, hogy ki miatt sülyedt 
fö tekintélye; de tény, hogy egész po­
litikába köpeda KÖpedelem . . •

Is ettől a förtelmességtÖl vesznek

példát hitvány „magyar“ államférfiatok, 
akik Magyarországot is a népek meg­
vetésének, Európa szégyenfoltjának 
akarják megkentem.

Most, hogy a ház önkényes, tör­
vénytelen, sőt gonosz szándékú felosz­
latásáról és esetleg arról is van szó, 
hogy ez évben egybe se hivassák, most 
— bezzeg — Tisza Pista, az Eötvös 
Károly által „részeg kappannak“ bér­
mált, azaz : konfirmált nagy magyar ál­
lamférfi is meg van rökönyödve.

Azt hiszitek azonban kedves atyám­
fiái, hogy az alkotmányt, a hazát félti ?

Szó sincs róla! A rothadásnak in­
dult 67-es kiegyezésért és főleg gyarló 
teremtményeiért a levegőbe lógó „sza­
badelvű“ képviselőkért aggódik. A 
maga bőre sem okoz neki nagy gondot, 
hanem a pártja, amelyen lovagol: „Lo­
vát félti, nem a maga életét.“

Mert ha igazán felébredt volna 
benne a nemzeti öntudat és a meg­
bánás, afelett, amit hazája ellen tett, 
kiállana bátran s azt mondaná : „Bo­
csás meg Nemzetem ! Az ex-lex ben 
való házfeloszlatást haragomban meg­
gondolatlanul ajánlottam. Tiltakozom, 
hogy az precedensül szolgáljon. Hiszen 
magam mondottam, hogy csak „egyet­
lenegyszer“ szegem meg a törvényt. A 
nemzet ítélt, elitélte törvény zegóse- 
met. Látom az örvényt, amely felé az 
utat én mutattam. Fel párthiveim a 
hon védelmére !“

Nem 1 Ne várjunk sem tőle, sem 
a többi még ma is vele settenkedő 
párthiveitől, sem a nyíltan áruló „ha­
ladóktól“ magukbaszállást.

Tisza és Perczel Dezső a nemzet- 
sülyesztö csapőajtót felfeszegették és 
Fejérváryék vígan, lelkiismeretlenül 
folytatják a hóhér! munkát, rohannak 
fokról-fokra lejebb. . , z ,

Legújabban a katonai felségjog 
érinthetetlenségén lovagolnak. Hátha 
majd az általános szavazatijog alapján 
a király és katonaaágellenes szooiália- 
ták találnak többségre vergődni : váj­
jon mi lesz akkor a császár és a 
király katonai felségjogának órinthe- 
tetlenségóvel ? 1

Persze ezt nem mondotta meg sem 
a királynak a magyar, sem a császár­
nak az osztrák kormány ... .

Pedig még csak akkor lenne igazi 
felfordulás, ha ugyan addig egyáltott- 
bafi lesz Ausztria. Mert rövidlátó, buta 
vezetői öntudatlanul azon dolgoznak,

*£*■!' _. mily bámulatos olcsón lehet mindenféle
OCfőtrél férfi ruhát vásárolni. 0 0 0 0 0 0 0°
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hogy ne legyen. És az ottani nemzeti­
ségek, sőt a nagynémetek is, öntuda­
tosan működnek e cél érdekében.

Magyarország ellen azonban hiába 
rugaszkodnak és brekegnek a bécsi és 
a budapesti birkák és varangyok. Még 
ha minden nevezetesebb sikkasztót is 
szegődtetnek főispánul és megteszik 
hivatalnokul, akkor is felsülnek.

Puszta nyelvbotlásból ugyan, de 
véletlenül fatálison találóan mondotta 
id. gróf Andrássy Gyula külügyminisz­
ter korában egy nagy követnek :

„Notre politique se rende chut en 
chut. — Ami politikánk esésről-esésre 
változik“ e helyett:

„Notre politique se rende cas en- 
cas. — A' mi politikánk esetről-esetre 
változik.“

Hát bizony : esésről esésre, azaz : 
bukásról-bukásra változik ; fokról fokra 
süljed. A kettős monarchiát majd min­
den népe vagy gyűlöli, vagy csak esz­
köznek tekinti titkos céljai elérésére ; 
a külföld pedig fitymálja.

Csak a dédelgetett tyroliak, no 
meg Luegerék szeretik ; de emezek 
viszont minket gyűlölnek : meri nem 
bírnak betevő falatunktól is megfosz­
tani. Palánk ám a bécsi sógor, ha 
különben még oly kedélyes is. Egy 
kis haszonért eltűr mindent, sőt még 
az absolutizmust is szívesen veszi. A 
húsos fazék az ő igazi bálványa.

Na hát, mi az absolutizmust nem 
fogadjuk szívesen.

Ha a házfeloszlatásban az egy be­
hívás nem lesz benne, hiszem, hogy a 
képviselőház nem veszi tudomásul a 
királyi kéziratot, még karhatalmi fenye­
getésre sem. A Habsburgok silány po­
litikája hadd bukjék : fokról-fokra . . .

De, hogy megbukhassék. szüksé­
ges a nemzet egybeforrása s különösen 
az adó és újonc nem adásán kívül az 
osztrák áruk bojkottálása. Ne csak ne 
vegyünk osztrák árukat, hanem tagad 
junk meg magunktól legalább egy évig 
minden nélkülözhető uj ruhaneműt és 
élvezeti cikket.

Ez elég lesz a bécsi és budapesti 
esztelen hencegés lelohasztására.

Cudar az, aki segít bármi utón és 
módon az osztráknak és „magyar“ bé­
renceinek . . .

2 ____________________ ___________

Balványdöntós.
Az a bizonyos bálvány, melyet feltét­

lenül meg kell döntenünk, nem egyéb, mint 
a felségjogoknak csúfolt „királyi“ jogok. Az 
őseink könnyelműsége hallgatagon jogokkal 
ruházta fel a királyt, melyeket látszólag, 
mint fenntartott királyjogokat vélt gyako­
rolni. De épp alkotmányos államiasságunkkal 
cáfoltuk meg azt a tételt, mintha egyáltalán 
az államhatalom valamelyik része különleges, 
teljes hatalmú jogokkal bírna. Az államhata­
lom tényezői: a nép szuverénitása, az ország­
gyűlés és a király.

Az állam hatalmi joga már a dolog 
természetében sem lehet részleges, de min­
dig összeható. Magyarország felett soha­
sem uralkodhatik Habsburg-Latharingiai 
Ferencz József az osztrák nagyiparos vagy 
nagybirtokos; de igenis uralkodik a ma­
gyar nemzet legelső fia, vagy polgára. 
Nem lehet a király személyétől a nemzeti­
ségét elvitatni. Az a koronás fő, ki a ma­
gyar nemzet szernél; esitője, a magyar szent 
korona viselője, lelkében és testében kell, 
hogy magyar legyen. Vájjon jóságos és ősz

királyunknak megvan- e e nemzeti jellege,
azt kérdeni nem lehet, de azt kérdeni feles­
leges is. Tudjuk mindnyájan, hogy nem­
zetisége osztrák, hogy nyelve német, őrzé­
seiben pedig egy roppant furcsa konglo- 
merátszerü vegyülőke az Ausztriát magában 
ölelő kis nemzeteknek. Van benne mind 
egyikből egy kávéskanálnyi, csak a magyar 
szeretetőből nincs ugylátszik semmi.

Ezen királyi jogokat kell megdöntenttnk, 
ha valamit el akarunk érni. Nehéz dolog 
ugyan valakinek megadott jogokat vissza­
venni, valakit meglevő jogok gyakorlatától 
eltiltani. Csakhogy a mi helyzetünk még 
sem oly kétségbeejtő, mint ahogy az az első 
pillanatban látszik. Mert mi nem akarunk 
a királynak adományozott, vagy őt állásával 
megillető jogokat tőle elvitatni, mi csak ma­
gának vindikált szokásokat, amelynek pusz­
tán csak a neve jog, s amelyeket korlát­
lanul soha nem is gyakorolt, akarunk a 
nemzet számára visszavenni.

Katonai jogok, melyekért a harc folyik. 
Az 1867. t.-o. XII. §-a alapján őpiti fel ér­
veit a király. Ez alapon mutatja ki, hogy 
neki a katonai vezérletben és vezényletben 
feltétlen jogai vannak. Ez a vezérlet ős ve­
zénylet magában véve a királynak csak 
csonka joga, mert hisz a katonai kérdés 
csak egy részére vonatkozik, mert hisz má­
sik részében oly hatalom adadik a nemzet 
kezébe, a mely a Királyhatalom jogát lehe 
tétlenné teszi. Ez a visszás osonkaság is 
bizonyítja, hogy e jog nem törvényen nyugvó, 
alkotmányellenes, csaknem bitorolt és ez 
bizonyítja azt is, — hogy Deák Ferenc 
nem ismerte el az abszolút király-jogokat. 
Ez elvek hangoztatásával terjesztette be an­
nak idején Széli Kálmán miniszterelnök a 
9 es bizottság elaboratumát, sőt maga a 
szabadelvű párt mőhében megszületett for­
mula is a 2. és 3. pontjában nem mulasztja 
el kiemelni, hogy ezúttal nem jogokat alkot, 
hanem a műitől átvett szokásokat ismétel.

Ezt a bálványt csak úgy dönthetjük 
meg, ha törvényt hozunk, ha kellő törvény­
magyarázattal látjuk el e törvényt, amely 
kizárólag és határozottan állapítja meg a 
nemzetnek katonai kérdésekre vonatkozó fől- 
tétlen és abszolút jogát. A király ezt tudja, 
ettől fél, ezt akarja megakadályozni.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Vasárnap, febr. 18. d. u. : „Csöppség” 
Vígjáték. Este: „Drótostót.” Operette. (Bérlet­
szünet.)

Hétfő, febr. 19.: „Párbaj.” szinmü. (B ) 
Kedd, febr. 20.: „Dorrit kisasszony.“ 

Vígjáték. (C.)
Szerda, febr. 21.: „Loute.“ Bohózat. (A.) 
Csütörtök febr. 22.: „Hunyadi László.” 

Opera. (B.)
Péntek, febr. 23.: „Postás fiú és húga.” 

Énekes bohózat. (C.)
Szombat, febr. 24.: „Gül baba.” Operett. 

Újdonság. (Bőrletszünet.)

Bérlet 118. szám (A)
Szombaton, 1906. évi febr uár hó 17 én :

L18ISTRATA
(Makrancos hölgyek)

Operette 2 felvonásban. Irta: Boltom Büokers.
SZEMÉLYEK:

Themistokles, athéni had­
vezér — — — —

Lisistrata, a felesége —
c?3LieiitrBta hu*ai -
Nikiás, Cyprís vőlegénye —
Leonidás, spártai főhad­
nagy, a spártai os. ős kir.
8-ik huszárezredben —
Nulpiosz, Leonidász legénye 
Polixó masseuse — —- 
Paulina, markotányosnő —
Amor — — — — —

A párbaj. (Bemutató előadás.) Lave-
dan Henry tegnap ssinrekeiült darabjából 
nem tudom biztosan megállapítani, hogy , 
szerző szabadgondolkodó- e, vagy hisz az 
Istenség fogalmában. Nagy problémákat akar 
a szerző megoldani egy még nagyobb prob- 
lémával — a szerelemmel — amelyet már 
sokfőleképen oldottak meg rutinoz Írók, szín­
padi szerzők, orvosok, psihiaterek és mégis min­
dig rejtély marad. Színpadra viszi Lavedon a 
Franciaországban most dúló kultúrharcot és azt 
akarja velünk jámbor nézőkkel elhitetni, hogy 
a hit ős hitetlenség képes az egy húsból és vér­
ből alkotott testvéreket gyűlölt ellenfelekké 
tenni. Nálunk uem tudják megérteni e színda­
rabot az emberek, mertbennünketmégnem mé- 
telyezett meg az atheizmus elmélete, mi még 
hiszünk és hitünk a mi várunk. A „müveit”, 
a „modern” francia már nem tartja 
divatszerünek a templomba járást, az 
imádkozást, az Istennel való foglalkozást. 
Az embernél magasztosabb, fenségesebb 
hatóimat nem ismer el és kikacagja, meg- 
gyülöli a papot, meg azokat az embereket, 
akiknek szükségük van a papra. Az atheista 
ős evangélista szellemi harcát tárja a néző 
elé a szerző egy nagyon sovány és sablonos 
mese keretében. Az istentagadó orvos sze­
relmes lesz a páciense — ki véletlenül her­
ceg — feleségébe. Ez viszont szereti, de 
kételyei támadnak, vájjon helyesen cselek­
szik-e, amikor elfogadja az élvet kínáló 
bűnös szerelmet ős elmegy a paphoz 
gyónni. — A pap természetesen az 
orvos fivére. És megkezdődik a szellemi 
párbaj. Hosszú böloselkedő párbeszédek, vi­
haros jelenetek következnek egymás után. 
Kőt felvonáson keresztül kéjeleg a hercegnő 
a szenvedésekben és ellenálló képességében. 
Végre a szerző megsajnálja a szerelmeseket, 
megöli a férjet ős az orvossal elvéteti a 
hercegnőt feleségül. Az abbé pedig elmegy 
Kínába hittérítőnek. A közönségre egyálta­
lán nem volt hatással a tegnapi bemutató, 
unottan hallgatták végig a filozófiai fejtege­
téseket és valljuk meg őszintén, alig értettek 
belőle valamit. A szereplők nagyon ambíció­
val játszottak és különösen Almásy Lolán 
meglátszott, hogy mélyen és behatóan fog­
lalkozott szerepével. Játékának közvetlensé­
gével és természettessőgével megkapta a kö­
zönséget, Krasznay Ernő, aki a beteg Sza­
kács Andor helyett ugrott be as abbé sze­
repébe kiváló alakítást nyújtott. Úgyszintén 
Ternyei is megállotta helyét. A többi sze­
replők közül Békés Gyula jeleskedett (bj.)

Lisistrata. Me este a Lisistrata ope­
rett kerül színre, mely az énekes újdonságok 
közül különösen Zilahy 8. Vilma pompás 
alakítása terén a legnagyobb sikert aratta.

Vasárnapi előadások. Holnap, va­
sárnap este a „Drótos tót“ o. operett kerül 
színre, mely az eddigi előadásokon nagy si­
kert aratott az idei szezonban is. — Délután 
a „Csöppség“ kerül színre. A népszerű víg­
játékra már most is igen sok jegy fogyott el.

A párbaj másodssor. Lavedan Henry 
kiváló színmüve hétfőn kerül másodszor 
színre. A tegnapi bemutató után az előadás 
iránt nagy az érdeklődés.

HÍREK.

Rémhírek.
„Mi lesz, hogyan lesz, meddig lesz ?* 

ezek a kérdések keringnek ma a leve­
gőben. Az emberek nagy hányada rém­
látásban szenved. Bizonytalanság minden 
vonalon s ez megmagyaráz mindent.

Polgár Sándor. 
Zilahyné.
B. Koppán M. 
Sz. Pozsonyi L, 
Békeffy Lajos.

Temjei Lajos. 
Sarkadi Vilmos. 
Sz. Gárdonyi T. 
Radó Anna. 
Almássy Lola.
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Mi is közlünk egyet-mást az ese­
mények boszorkánykonyhájából. Ma 
mindenkit az érdekel a legjobban, hogy 
a hétfői képviselőházi ülésen mi fog 
történni ? Erőszakkal fogják e kivezetni 
a képviselőket a Házból, vagy megelór 
gesznek majd a karhatalomra való hi­
vatkozással ? Mi lesz azután ? Hogyan 
jelennek meg a lapok? stb. stb.

A képviselőid ülésére nézve azt 
tudjuk eddig, twgy, sok Kossuth-párti 
képviselő egyenesen szuronyok között 
akarja magát kivezettetni, de a higgad­
tabbak (s ezek többen vannak) egysze­
rűen tudomásul veszik az intézkedő 
rendőr vagy katonatiszt figyelmeztetését.

Az újságokra nézve olyan intézke­
dés történik még az éjjel, hogy a hétfői 
estilapok és a keddi reggeli lapok az 
ügyészség előzetes felügyelete alatt 
mehetnek csak ki a kiadóhivatalokból.

Rudnay Béla budapesti főkapitány 
ma délelőtt bizalmas értekezletre hivta 
meg a főkapitányságon működő összes 
rendőrtiszteket, akiktől egyenkint azt 
kérdezte, hogy az ország melyik részén 
ismerősek; illetőleg melyik megyének 
ismerik a helyi viszonyait ? Szükséges 
ezt tudni-, mert a közeljövőben (talán 
már szerdán) úgy lehet, szükség lesz 
arra, hogy kimenjenek az illető vidé­
kekre. Az intézkedés joga Budapesten 
két rendőrtisztviselő (Szirmay és Ro- 
gulya) kezeibe lesz letéve.

Kedd reggelre az ellenzéki lapok 
állítólag széles gyászkeretben üresen 
fognak megjelenni, ha a képviselőházat 
csakugyan széjjelkergetik.

Jellemző a helyzetre nézve, hogy 
tegnap egy előkelő rendőrtisztviselő, 
midőn a képviselőházi belépőjegyek 
iránt nála kérdezősködtek, azt mondta, 
hogy legalkalmasabb a jegyeket a 
hadtestparancsnokságtól kérni.

Sok mindenféle hir kering a kö­
zönség között, amely faireknek erede­
téről nem lehet számot adni. Minden­
esetre súlyos megpróbáltatások várnak 
a nemzetre, de a nagy bizonytalanság 
sokkal rémesebben festi a dolgokat, 
mint ahogy a valóságban megtörténtek 
vagy megtörténnek.

{
ák a kQxelgS államosítást. Ez azonban, még 
iá felfüggesztenék is a város önkormányzati 
jogát, nagy nehézségekbe fog ütközni, mert 
a tisztviselők javarésze nem akar az állam 
szolgálatába lépni. Az államosítás minden­
esetre sok nehézségbe fog ütközni.

— AM. I. Y. gyűlése. A Magyar 
Irodalmi Társaság ma este fél 8 órakor gyű­
lést tart, melyen érdeklődőket is szívesen 
látnak. As ülésen felolvasnak Karácson And­
rás 2 é. thsológue, Kiss Endre 2 ó. joghall­
gató, szavalni fognak Steiner Izidor, Bállá 
Bertalan joghallgatók és Csapó Ödön hittan- 
hallgató.

— Debreceni huseárttsstek a né 
met trónörökös esküvőjén. Vilmos német 
császár második fiának nemsokára lesz az 
esküvője. A trónörökös esküvőjén a dobre- 
oeni 7. huszár ezred, melynek a német csá 
szár a tulajdonosa, isi képviselteti sásgát. Az 
ezred tisztikarának 8 tagú küldöttsége utazik 
Berlinbe és ez alkalommal adják át az ezred 
tisztikarának értékes és díszes nászajándékát. 
A tisztikar küldöttségének tagjai lesznek: 
gróf Zedwitz ezredes, Hirsch kapitány és 
Fanta főhadnagy.

— Halmos János polgármester nyug 
dijaxtatása. Halmos János kir. udvari ta­
nácsos, a székesfőváros polgármestere átadta 
a nyugdíjaztatása iránt való kérvényét Föld 
váry Antal helyettes főjegyzőnek, hogy ter­
jessze a tanács elé. A helyettes főjegyző 
azonnal intézkedett, hogy a számvevőség ké 
szitse el a polgár mester szolgálati kimuta­
tását, annak a kiszámítására, hogy a szol­
gálati ideje szerint (mintegy 85 év) mennyi 
nyugdíj illeti meg.

— A vámok ellenőrzése A keres­
kedelemügyi miniszter körrendeletét küldött 
tegnap a törvényhatóságoknak, így Hajdú 
vármegyének is, amelyben fölhívja a tör­
vényhatóságokat, hogy szigorúbban ellen 
őrizzék ezentúl a vámszedést, mivel tapasz­
talata szerint nagyon sok helyen olyaYiok ia 
szednek vámot, kiknek engedélyek nincs 
vagy lejárt. Utasítja ennélfogva a miniszter 
a tör vény hatóságokat, hogy vizsgálják át a 
vámszedők engedélyeit. Azok a községek, 
melyeknek rámszabályzatuk nincs, újat al 
koasanak, a vámszedósre vonatkozólag no* 
zott közgyűlési határozatot pedig nyilváno­
san hirdessék ki s a határosat ellen beadott 
fölebbezóieket egyenesen hozzá terjesszék be.

— A kutyaadó. A belfigyiimiezter
körrendeletben utasította az összes törvény- 
hatóságokat, köztük Hajdumegyo törvényha­
tóságát is, annak bejelentésére, hogy a' be­
folyt ebadók bél mily össieget tesznek ki a 
már esedékes, de még ezideig be nem fize­
tett ebadók s végül, hogy minő célokra hasz­
nálták föl eddig és használják föl ezidő sze­
rint az ebadót

_A vasárnapi istentiszteletek sor­
rendié a következő: A Nágytémtflomban 
prédikálni ftijg DicSÖffy JózSef lelkész; a 
Kőtemplomban Vargha Béla sdgédlelkéez; 
a Kossuth iitoai templomban Szele György 
lelkész; az Ispotály templombaú Könyves 
Tóth Kálnrtfa lelkész; a szegényházban 
Nagy Vilmos, képezdei tanár; a Csapó kert 
ben Kovács János felügyelő; a Hómokkert- 
ben Papp László főiskolai aénior.

Az ágost. hitv. evang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos fóesperes végzi.

— Hajduvármegye jóléti bizottság» 
február hó 21-én a megyei ssékház tanács­
termében ülést fotf taftáni. Az ülésen a 
politikai helyset és a Kovács Gusztáv fel­
mentésével megváltozott viszonyok kerülnek 
tárgyalás alá. v

- Az államosítás előtt A debreceni 
rendőrség államosítása a küszöbön áll. Ma 
már a tisztviselők is egészen bútornak tuet

Sorolni fognak. Az abszolutizmus 
a nyakunba szakadt. A kormány sorozni is 
fog, de nem erőszakkal, mint a hogy ezt 
élőié hirdették. A kormágy meg fogja őrizni 
a törvényesség formáit és osak önként je­
lentkező állitáákötelesek kerülnek sorozás 
alá A honvédelmi miniszter az ország min 
den községében falragaszokat függesztett ki, 
melyeken főlssólltjá, a sorozásra köteleseket, 
hogy jelentkezzenek önként. Az önként je­
lentkezők három ér helyett csak két esz­
tendőt szolgálnak, Nincs kizárva, hogy ily 
módon igen sokan fognrtrőnkánt jelentkezni, 
mert egy eléngeidett katonai esztendő nem 
megvetendő engedmény

— Ai adóié közönség figyelmébe.
Ismételtem felhivatüak azon hadmentossógi
díjkötelesek, a kik a törvényben irt éven 
kénti jelentkezést eddig bármi okból elmu­
lasztották, hogy a városházi I emelet 80. 
ez alatti nyilvántartásban' f. évi február hó­
ban annyival itt inkább jelentkezzenek, adó 
könyveikkel együtt, mivel ellenesetben had- 
mentességi adójuk hivatalból lesz megállapítva 
a azon felül pedig a vonatkozó törvény ér­
telmében szigorúan bűntettein! fognak, r el­
hivatnak a eeelédtartó gardák és iparosoki 
hogy cselédeiket és segédeiket eten jelent, 
kezésre utasítani el ne mulasszák. A város­
tanács adóügyosztálya.

Meglopott képviselő. Lubi Gáza 
a osengeri kerület országos képviselője; a 
gyorsvonattal Budapestről Nagyvárad fel 
utazott. Püspökladányon, ahol a gyorsvpna 
tot ketté választják, egyik részét Debrecen, 
a másik részét Nagyvárad felé továbbítják, 
leszállóit, hogy ebédeljen. Mikor már vége 
felé járt ebédjének, akkor indult el hatalmas 
fütyüléssel a debreceni vonat. Ez a fütyeniés 
hozta eszébe, hogy valamije hiányzik. 
Keresett, kutatott és végre is eszébe jutott, 
hogy pénztárcáját, mely 2000 koronát és 
több ezer koronát érő értékpapírokat tartal­
mazott, a vasúti kocsiba felejtette. De a vo 
nat ekkor már messze járt. A megrémült 
országos képviselő azonnal jelentést tett aZ 
esetről a püspökladányi átló másfőnöknek és 
kérte, hogy a vonat átkutatása iránt távira­
tilag intézkedjék. A püspökladányi állomás­
főnök Luby Géza kérésére azonnal távirató­
zott Debrecenbe és a közben eső állomásokra. 
A vonatot minden állomáson átkutatták, de 
a pénztárca nyomára reá akadni nem tudtak. 
A távirati megkeresésre, a hogy a déli gyors­
vonat megérkezett, a debreceni állomásfőnök 
is átkutatta a vasúti kocsikat, de a kutatás­
nak eredménye nem volt, a tárca eltűnt.

— Halálozás. A debreceni könyvke 
reskcdlk Nesztora, Csáthy Károly meghalt. 
A gyászesatröl az alábbi jelentés szól: A 
legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, a legjobb férj és apa, testvér, sógor 
és nagyapa Csáthy Károlynas a kerületi 
betegsegélyzőpénztári ellenőrnek, a „magyar 
könyvkereskedők egylete“ tagjának volt 
könyvkiadónak folyó hó 16 án este 10 óra­
kor, munkás és áldásos életének 64-ik, bol­
dog házasságának 37-ik évében, hosszas 
szenvedés után történt csendes elhunytét. A 
boldogultnak hült tetemei folyó évi február 
hó 18-án délután 8 órakor fognak Kölcsey- 
utca 21-ik számú lakásunkról, a Koasuth- 
utoíi ref. templomban az ev. ref. egyház 
szertartása szerint tartandó rövid ima után a 
Kossuth-utcai temetőben lévő családi sir 
boltba Jörök nyugalomra helyeztetni. Vég 
tiszteteégtótelére bánatunkban résztvevő ro­
konainkat ős minden jő ismerőseinket, vala­
mint a n. é. közönséget bánatos szívvel 
meghívjuk. Áidas és béke lengjen porai fe­
lett! Bánatos özvegye őa gyermekei: özvegy 
Csáthy Károlyné az. Tóth Etelka; Ferenc, 
Zoltán, Irma, Dezső, Kálmán és Ilona; egyet­
len testvére: özv. Poésoh Gyuláné született 
Csáthy Blank és leánya: Margit; veje: 
Miklósy Ferenc fógymnasiumi tanár: uno­
kája: Micike; sógora: Tóth István.

— Ai Iparostanonook felügyelő bi­
zottsága pénteken délután 5 órakor gyűlést 
tartott, amely alkalommal beterjesztetett a 
tanonciskolái tantestület által készített uj 
tanonciskolái szervezeti szabályzat, amely 
arra hivatott, hogy a tanonpiajkfllások tani 
táei módszere átalakíttassák és modern irány­
ban fejlesztessék. A felügyelő bizottság, amely 
Bőszler Károly városi tanácsnok elnöklete 
alatt ülésezett, elhatározta, hogy a benyúj­
tott tervezetet sokszorosittatja ős a felügyelő- 
bizottság tagjainak a kereskedelmi és ipar­
kamara testületének, a tanonoipkola tankerü- 
letének, az iparhatóságok tanfelügyeloségének, 
szóval az összes érdekelt fórumoknak véle­
ményezés végett megküldi. A véleményezés 
megtörténtével, a felügyelő-bizottság jóvá 
hagyása után a tervezetet elfogadásra fogja 
ajánlani a városi tanácsnak.

végWAnd». ürie. »«.. telő«..,*., mi,., BORSOS KATA Debrecen, Vbreebín..
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— Kereskedők és iparosok figyel­
mében. A balügy miniszter ur és a liver- 
poli Cunard gózhajózási társsaiig (Cunard 
Steam Ship Go Limeted of Liverpol) között 
1904. évi juuiua hó 4 én kötött szerződés 
értelmében „A magyar őstermalósi vagy 
iparcikkekből az északaraerikai államokba 
manő miniaküldeményeket a m. kir. kormány 
felhívására a Cunard társaság díjmentesen 
tartozik hajóin Fiúméból New Yorkba szál' 
litani. Ilyen mintakiildamónvek súlya azonban 
1—1 (egy egy) összesen 10. (iz) tonnát il­
letve térfogata 10 (fiz) köbméter meg nem 
haladhat.“ A díjmentes szállítás iránti ké­
relmek a belügyminiszter uritoz inlőzendők.

A román uj általános vámtarifa folyó 
évi március 1-én lép hatályba. Az érvény­
ben levő vámtarifa alapján azon áruk keze­
lendők, a melyekre vonatkozó ba vagy ki 
viteli vámbevallások legkésőbb 1906. feb­
ruár 23-án azon vámhivataloknál bemutat- 
tattak és belajatroraoztattak, a hol az áru 
megérkezett vagy beraktároztatott. Az árukra 
nézve azon vámszabályok alkalmazandók, a 
melyek a beviteli vagy kiviteli bevallás be­
mutatásakor érvényben vannak. A beviteli 
és kiviteli vámbevallás 1906. évi február 
28-án délutáni 6 óráig a hivatalos záróráig 
fogadtatnak el. Az ezen időponton túl be­
jelentett áruk az uj általános vámtarifa 
alapján kezelendők még azon esetben is, ha 
azok 1906. március 1 előtt érkeztek. A vám ■ 
hivatalok csak oly árukra vonatkozó bevi­
teli nyilatkozatokat fogadnak el, a melyek a 
vám- vasúti ós postahivatali raktárakban, 
valamint hajózási ügynökségek raktáraiban 
helyezzék el, továbbá azon árukra vonat­
kozólag, a melyek tekintetében a rakodó 
nyilatkozat letétetett ós belajstromoztatott.
A kivitelnél a jelenlegi vámtarifa csak ak­
kor alkalmaitatik, ha az áru 1906, február 
28 előtt vagy az nap kivitelre bejelentetett 
ós ha az árunak a külföldi hajókba vagy 
vBButi kocsikba való berakása a melyeken a 
külföldre szállíttatni fognak 1906. február 
28 án a munkálatok befejezésére kitűzött 
határidő előtt vette kezdetét.

— Rablás álarcban. Hallatlan vak­
merőséggel végrehajtott rablás tartja izga­
tottságban a híjdumegyoi Téglás községet. 
Fényes nappal, pénteken délelőtt tizenegy 
érakor három álarcos férfi rontott be a köz­
ség legforgalmasabb helyen levő Smögner 
.Antalné hentes üzletébe, kinek távollétiben 
e nála alkalmazott kiszoígálóloány a rémü­
lettől félig elalóltan még lélegzetvételhez sem 
juthatott, midőn a betoppanó álarcosok kö­
zül valamelyik a leány száját befogta, mi­
közben a másik kettő a leányt megkötözte. 
Ezalatt a rablók a kozükügyóbe kerülő hús­
féléken kívül az aeztalfiókját feltörve az ott 
talált hatvan korona készpénzt magukhoz 
vették, gyorsan elosontak. Az ablakfájához 
megkötözött leány teljes öt óra hosszáig ver 
gődött ebben az állapotban, mi3 végre a 
bolt előtt elhaladó öregasszony a zártajtőn 
keresztül kínos nyöszörgéseket halva, lár­
mát csapott, mire az elősiető szomszódbeliek 
az ajtót feltörték ős — a rablók ugyanis, mi­
kor az üzletbe rontottak, annak ajtaját be­
lülről elreteszeltők s véghezvitt gaz munká­
juk után az udvar felől menekültek — a leányt 
kiszabadították kinőtt helyzetéből. A kiállott 
ijedtség következtébsn elnlólt leány rsak 
arról tudott felvilágosítást adni, hogy rablók 
törtek be, akik az az ablakhoz kötözték; 
egyébre nem emlékezik. Az álarcos rablók 
kézrekeritése céljából a legerélyesebb vizs­
gálat indult meg.

— Dal *■ zene estély. A debreceni 
dalegylet március hó 1-én, csütörtökön Má- 
esay Sándor karnagy vezetése, Rác Károly 
és fia zenekara közreműködése, a „Margit- 
fürdő" dísztermében zártka dal- és zene es­
télyt rendez. Műsor: Nyitány: Ráo Károly 
és fia zenekara. Lengyek a csárdában. Stehlló- 
tól Édes hazám: Hubertől. Nem nézek ón: 
Hubertól. Miről apám: Lányitól. Népdal- 
egyveleg : Angyal Armándtól. A műsor többi 
Btnmát Rác Károly és fia zenekara látja el 
hajnali 2 2 óráig. Bslépti-dlj ezemályenkint 
2 korona. Család jegy 3 személyre 4 korona 
Kezdete este pontban 9 órakor.

— Jövőheti bűnügyi főtárgyai*« ok.
1906. február hó 19 én Hétfőn vádtanáosi 
ügyek, Ítélethirdetések I. Február hó 20-án 
kedden fótárgy&lások. Antal Imre ellen, 
tostisértés büntette, Bártonkó Mihály ellen, 
iestisértés vétsége, Nánási Sándor ellen, ló- 
pásbüntette, Szilágyi Gyula ellen lopáebün- 
tette, Kovács József ellen lopásbüntette, 
II. Február hó 21-én szerdán. Kolozsvári 
Dezső ellen sikkasztás büntette, Neheszkéni 
Gusztáv ellen erőszak büntette, /Laozkó 
Sándor ellen okirat hamisításért, Gál Mihály 
ellen magánlaksértés büntette. I. Február 
hó 22-én csütörtökön, Tóth János és társa 
ellen, magánosok elleni erőszak bűntettéért. 
II. Február hó 23 án, pénteken Csürki Mol­
nár János ellen, lopás büntette, Kovács Ist­
ván ellen, teetisértés vétsége, Mészáros Jó­
zsef ellen, testisórtős vétsége, Debrecani Fe­
renc ellen, lopás büntette.

— Halálosás. Harangi József volt m 
kir. pénzügyi segódtitkár folyó hó 16 án éj­
jeli 2 órakor, életének 42 ik évében, hosz- 
szas szenvedés után meghalt. Temetése e hó 
18-án, d. u, 2 órakor lesz az ev. ref. egy­
ház szertartása szerint, a Rákőoi utca 20. 
számú gyászházból.

— A feleség bossuja. Furcsa módon 
állott bosszút egy iparos neje férjének hűt­
lenségén. Az asszony már régóta gyanako­
dott férjére, hogy mig 6 mosni jár, férje egy 
nem a legjobb hírnévnek örvendő nőnél tölt 
nap-nap után bizalmas pásztorőrákat. Az 
asszony nem tartozott a főúri családbeliekhez 
s igy nem tudta, hogy az ilyen ügyet vagy 
agyon kell hallgatni, vagy hasonlóval viszo­
nozni, vagy legroszszabb esetben — válni. 0, 
az 6 polgári eszével más megtorlást gondolt 
ki. Megleste az urát, mikor ez a találkára 
ment s aztán megállt a szerető ablaka alatt 
ős hangos panasszal és súlyos szidalmakkal 
könnyített keserűségtől össztfaosarodott szivén 
ás keltett részint őszinte szánalmat, részint 
zajos derültséget az utca közönségénél. Hosszú 
és hangos sirámokkal sorolta el saját asszonyi 
érdemeit, hogy 6 mennyire gondozta az urát 
mennyire ápolta gyermekeit, mennyire csalá­
dias, dolgos asszony volt. E női erényekről 
szónoki átmenettel és kacskaringéé károm­
kodásokkal azokra a hibákra, bűnökre és 
omfeágkra tért át, melyek a szeretőt jellem 
zik, nem feledkezvén meg ezek között több­
ször kiemelni annak kócos, vörös haját, 
szemben az 6 ében szinti, dús kontyával. A 
férjén sem hagyott egy koronányi helyet 
szárazon, e mondván őt mindennek, csak jó­
nak., becsületesnek ós tisztességesnek nem. 
— Ée mit csinált ezalatt a férj ? A férj ki 
szökött a kerti eytón és a kertek alól viez- 
sz akerül vén az utcára, megragadta élete 
párját hátulról ós nem a leggyőngédebb sza­
vakkal vonta kérdőre asszonyát, hogy mit 
csinál itt akkora patáliát, mikor 6 most jön 
a sétatér felöl a városból, a hova egyik mun­
kaadója hivatta. Az asszony megszégyenülve 
s az utcai közönség hahotájával kisérve kö­
vette férjét a oialádi tűzhely felé.

— Adományok: A siketnémák isko­
lája részére a következő adományokat vet­
tem s nyugtázom köszönettel: Ungvá i 
József 4 korona, Szendrő Sándor 5 korona, 
Timár ifjúság báljának jövedelméből 15 ko­
rona, dr. Jászai Rezső igazgató 2 korona, 
Szües István tanár 1 korona, Holoinger 
Ferenc tanár 1 korona, gróf Széchenyi Emil 
5 korona. Füleky Pál.

— Elégett kis gyermek. A közeli 
Kóosi pusztáról Írják: Borzalmas halállal 
múlt ki tegnap Máté Gábor ottani földmi- 
ves János nevű két éves kis fia. A gyér 
mek ugyanis egyedül maradt odahaza és a 
konyhában a tűzhely körül játszadozott, 
egyszerre egy szikra a ruhájára pattant és 
néhány pillanat múlva a gyermek tetőtől- 
talpig lángban állott. Kétségbeesetten futko­
sott a konyhában, mig végre összeesett 
és meghalt. A láng már az utcára is kicsa­
pott, amikor a szülők hasaszaladtak. A tüzet 
csakhamar elfojtották, de a kis fiú ekkorára 
már teljesen szénné égett. A hatóság távi 
ratilag tett jelentést a szerencsétlenségről 
az ügyészségnek, mely utasítást adott arra, 
hogy állapítsák meg, hogy kit terhel a sze­
rencsétlenségért felelősség.

— Más*. Veres László kőműves segéd 
volt lakásadója Varga István — akinee hat 
korbnányi lak bértartozása biztosítékául, né­
hány napra, amíg panaszos keresethez jut, 
busz korona értéket képviselő kőmüvesszer- 
számait adta zálogba, — dacára, hogy a 
neki járó 6 korona tartozását készpénzben 
kifizetni szándékozott, a szerszámokat meg 
tartotta, illetve azok visszaszolgáltatását 
minden indoklás nélkül megtagadta. Veres 
László panaszára a rendőrség Varga István 
ellen jogtslan elsajátítás óimén megindította 
a vizsgálatot.

— Elitéit sxtr&j kólók. A múlt év 
nyarán lezajlott kőmives bérmozgalom al­
kalmával történt, hogy a kömivessegédek 
közül nőhányan megakadályozták a mun­
kában dolgozni akaró munkásokat. Később, 
a békéltető bizottsági ülésen történt, hogy 
azon munkások közül, kik ellene voltak a 
bérmozgalomnak, fölszólalt Szabó Imre kő- 
mivessegéd és kérte a bizottságot, hogy 
azok a munkások, kik dolgozni akarnak, 
hadd dolgozzanak továbbra is. Ez ellen , 
hevesen tiltakoztak azok, kik a bérmozga­
lom mellett voltak ős mikor Szabó Imre a 
békéltető-bizottság üléséről távozott, a 
kapuban várakoső kömüvessegédek közüli 
három ,ugy megverte Szabót, hogy az 8 na. 
pon belül gyógyuló sérülést szenvedett.. 
Más alkalomkor pedig a dolgozó munkásé 
kát, mikor azok a munkából hazamentek,, 
többen kövekkel megdobálták és ezek közül 
az egyik, Király Mihály súlyos testisérlést- 
szenvedtek. Ezen ügyben pénteken volt a 
fótárgyalás. Vádlottak voltak az első eaet 
ben : Nagy János, Szilágyi István és Béres 
András; a második esetben pedig: Béres 
András, Kovács István, Tokaii Sándor, Szabó 
István ós Békési József. A vádlottak a 
reájuk rótt cselekményt mindnyájan tagad­
ták. Tokai Sándor és Békési József ellen 
pedig a királyi ügyész elejtette a vádat, 
mivel bebizonyult, hogy ők a verekedésben 
nem vettek részt és igy őket a törvényesét 
felmentette. Az öt vádlottal szemben azon­
ban az ügyész fenntartotta a vádját. A tör­
vényszék Nagy Jánost éa Szilágyi Istvánt 
felmentette a többi vádlottakat, nevezetezen 
Béres Andrást 14 napi fogháira és tiz ko­
rona pénzbüntetésre, Kovéca Istvánt 8 nepil 
fogházra és Szabó Istvánt 14 napi fogházra 
és 10 korona pénzbüntetésre ítélte.

x A legszebb asszony, vegy leány is- szűk» a 
gét érzi néha, ezeplők és más arctiaztátlanságok ein 
távolítására. Ily esetber a legjobban ajánlható sze­
rek a székely harsai, bisaj tejből készült „Álba* 
szappan (ára 1 korona). »Alba“ arckrém (ára lka.-. 
50 fill.) és „Álba* hölgypor (ára 1 kor- 50 fillér), 
melyek semminemű ártalmas vegyi terméket nf m 
tartalmaznak. Kaphatók mindenütt Készíti, B, lá- 
zsovich Sándor gyógyszerész, SepsiazentgyöEgy '111, 
szám.

x Magyar ember nem. hasinál mást, 
csak a hires Hajdúsági p edzőt, mely 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő. 
Grósz Nagy Ferenez gyógyszerész, Debrecen. 
Kossuth-utca.

x A Hépsegélyiő-Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac-utca 42. ez. a. Lám 
p recht-p*lota földszint az udvarban.

TAVIBATOB.
Nyíri, * királyi biztos.

Budapest, február 17. Nyiri Sándor 
honvédtábornok, 0 volt honvéd miniszter ma 
a fővárosba érkezett. A külön vonatnál, 
amely Székeafejérvárról érkezett, nagyszámú 
rendőrség várta a királyi biztost, aki polgári 
ruhát viselt ós kíséretében csupán az V. 
honvédkerület segédtisztje volt. Beniozky 
Tárnáé ós Máltás Hugó rendőrfelügyelők nagy­
számú rendőrséggel vonulták ki ós kisérték 
fel a várba a királyi biztost, aki a várkapi­
tányság épületének első emeletén foglalta el 
a fentariott 4 szobáé lakáét.
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A* alkotmány védői.

Budapest, február 17. A vezérlő bizott­
ság legutóbbi ülésén gróf Andrássy Gyűl* 
behatóan foglalkozott az elkövetkezendő ese­
ményekkel. Az ülésen rendkívül ünnepélyes 
hangulat uralkodott. Andráesy könyekig 
megindító hangon ecsetelte a következmé­
nyeket Beszéde végén a vezérlő bizottság 
tagjai kezet szorítottak egymással ős ünne­
pélyes fogadalmat tettek, hogy az alkotmányt 
bárminő körülmények közt is meg fogják 
védelmezni.

Német lecke Ausztriának.
Berlin, február 17. Feltűnést keltő 

cikket közölt ma a „Berliner Tageblatt“ A 
magyar válságért Ausztriát ős az uralkodót 
okolja. Azt Írja, hogy az önkényuralom be­
köszöntése után Magyarországon általános 
felkelés várható. De ha ez nem is követ­
keznék be, a monarchia és a Habsburg 
dinasztia ereje örökre meg lesz bénítva és 
a katasztrófa’ kikerülhetetlen. Aminl az ab­
szolutizmus ráveti magát Magyarországra, a 
monarchia külső akcióra képtelen marad. A 
mostani politika nem vezethet jóra és e 
B. T. azt tanácsolja az uralkodónak, hogy 
egyezzen ki a magyarokkal, kössön békét, 
de gyorsan, ha még lehetséges. A kataszt­
rófa különben elkerülhetetlen.

József főhereeg elutazása.
Budapest, február 17. Királyi biztos­

nak József főherceget akarta kinevezni az 
uralkodó. József főherceg már már el is fo

g
adta volna a megbízatást, de kikötötte, 
ogy a képviselőház ülésén a darabont- 
kormány tagjai ne jelenjenek meg. De a 
kormány nem akart ebbe beleegyezni. Ezért 
utazott külföldre oly váratlanul József fő 

herceg.
Menekülés nyugdíjba. 

Budapest, február 17. Halmos János 
polgármester 83 évi szolgálat után beadta 
nyugdíjazás iránti kérvényét. A nyugdíj 
ellenőrző-bizottság Lung György tanácsnok 
elnöklete alatt fog ülést tartani. Benyújtotta 
nyugdíjazás iránti kérvényét Matuska Alajos 
alpolgármester is 41 évi szolgálat után. A 
bizottság mindkettőnek a teljes nyugdijat 
ingja javasolni.

Közgazdaság.
Budapesti szurémarhavásár. Februtr 17. (Ssjit 

tudósítónktól.) Felhajtatott 578 dir ab élő borjú 
közte 18 rúgott). Árjegyzéiek: Elsőrendű élő borju­

kért 106—116 fillérig, kivételesen 118— fillérig, 
köz ép minőségű élő borjukért 92í-104 fillérig, silány 
és rúgott borjukért 60 - 68 fillérig kilogramonkint 
(levonás nélkül). — Az irányzat lanyhább volt, az 
árak 4 -6 fillérrel kilogramonkint csökkentek

Kflbányal sertésüzlet Budapest, február 17. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (péronkint 400 kilogramon 
felüli súlyban) 128 -180 fillérig, öreg közép (pi- 
ronkint éOO—409 klg-ig terjedő súlyban) 136—188 
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammon felüli 
enlyban) 134—135 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
229—230 kilogrammig terjedő súlyban) 133—134 
fillérig. Fiatal könnyű (péronkint 260 kilogrammig 
terjedő) 133 —134 fillérig. — II. Magyarszedett: 
Nehéz (péronkint 280 kilogrammonkint felüli súlyban 
—«—fillérig. Közép (páronkint 840 —380 kilogramm
súlyban)------ fillérig. Könnyű páronkint 210 kilog-
grammig terjedő súlyban--------- fillérig. — II.
Szerbiai: Nehéz páronkint 260 kilogrammon 
felült súlyban 114—135 fillérig. Közép (páronkint 
240 — 260 kilogrammig terjedő súlyban) 133 -134 
fillérig. Könnyű páronkint 240 kilogrammig terjedő 
súlyban) 132—133 fillérig. IV.Romániai erede ti 
S t a c h I Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli 
súlyban)--------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilog­
rammig terjedő súlyban)--------- fillérig, V. S z e rb i ai
Nehéz (péronkint 26S kilogrammon felüli súlyban)
--------- fillérig. Közép (párnnkirt 240—260 kilóg-
tammig terjedd súlyban)--------- fillérig. Könnyű
páronkint 230 kilogrammig terjedő súlyban------------
fillérig, A hízott sertés üzletiányzata csöndes.

Nyílt-tér.

ayöngilfeedök iSHSrJS
maradó gyermekek, vérszegények, bágyadt, 
Ideges, sok munkától elgyengült, könnyen 
Izgatóoó felnőttek bármnyon korban nagy 
eikkerrel használhatják mint erősítő szert 
Dr. Hőmmel Ha’matogenjét.

As étvágyon, a szellemi ős testi erő 
gyorsan visesatér, as egées idegrend­
szer megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel féle 
Helmatogent tessék kérni és senki se fogad­
jon el semmi fólo utánzatot.

Kina-bora vassal.
Erősitőszer gyöngélkedők. vérszegények és lábbado-
zék részére, fitvégygorjoaztő, idegorgaitó szer

Kiválóan Jő Ízű.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I. Serravalló-nál
Trieazt-Baroola.

* nintirakbaa pedig V« III, 8. 2 K. 60 fillér.

Regény Csarnok.

Vasúti történet.
Irta: Gonda Simon.

(Folytatás és vége.)
Most én léptem sorompóba. Előszedtem 

zsebemből egy csomó cukorkát (feleségemnek 
akartam vele kedveskedni) és megkínáltam 
vele a kis bestiái Mohón kapott utána ős 
lassan elcsendesedett, de csuk addig inig a 
cukorban tartott. No, ha ciak ez kell, — 
gondoltam, — hát nihány óra nyugalmáért 
szívesen hozok ennyi áldozatot. Egyik dara­
bot a másik után dugtam szájába és ezzel 
annyira megnyertem legmagasabb tetszését, 
hogy mosolyogva fulém nyújtogatta apró 
végtagjait, amiből a mama rögtön azt vélte 
kiolvasni, hogy a picike as én ölembe kí­
vánkozik.

Krisztus az 6 végtelen emberszeretetében 
azt mondta: „Engedjétek hozzám a kisde­
deket.“ En ezzel ellentétben azt mondtam : 
ne engedjétek hozzám a kisdedeket I azaz 
inkább csak gondoltam, mert a következő 
percben, minden gondolatban tiltakozásom 
ellenére karjaira között éreztem a babát.

Fatálist« vagyok és hiszek a predesti- 
natióban, éppen ezért látszólagos nyugalom­
mal fogadtam a sorsnak eme, bajuszomba 
kapaszkodó csapását. Különösen uj nyakken­
dőm tetszett meg neki és mig egyik kezével 
ezt maszatolta be, másik — a szó szoros ér­
telmében — cukros kaosójával mellemet dí­
szítette fel 5 ágn rendjelekkel.

Szolnokot elhagyva Ujszászon állott meg 
vonatunk, hol az én kis barátnőm mamája 
leszállóit vizet inni, becses pártfogásomba 
ajánlva a babát.

Minthogy azonban a vonat az előző 
késéseket beakarta hozni, a rendes öt helyett, 
csak egy percig tartózkodott, minélfogva 
őnavysága lemaradt a tovább száguldó vo­
natról. A körülményekhez mindig túdtam 
alkalmazkodni, de ez a dolog mégis kihozott 
sodrómból.

Mit csináljak én egy ilyen kis apróság­
gal ? A vasúti kocsiban nem felejthetem, 
mert baja történhet; magammal sem vihe- 
tem, mert akkor meg nekem gyűlhet meg a 
bajom — a feleségemmel.

így töprengtem, mikor eszembe jutott 
a már akkor is sokat szidott rendőrség. 
Igen I Pesten egysserüen átadom a rendőr ■ 
Bégnek 6a ott majd csak rátalál az anyja.

Végre megérkeztünk a keleti pálya­
udvarba. A skatulyák nagy tömegét egy 
hordárra biytam, én magam a gyermeket 
vettem gondjaimba, illetőleg ölembe és u 
kijárat felé siettem, hol nőm várakozott rám 
kámuló és kérdő szemeket vetve a karomon 
nyugvó apróságra.

Már majdem elértem a kijáratot, mi­
dőn elém állt két szigorú tekintetű ur és 
minden bevezetés nélkül a fülembe dörgik, 
hogy kövessem őket a rendőrségre.

— De uraim 1 . . .
— Ismerjük már az ilyen önérzetes 

felkiáltásokat. Most előre, a kapitányságnál 
majd beszélhet! ...

A feleségem sirt, a gyermek visított, 
én káromkodtam, a közönség pedig mulatott.

A két detektív közrefogott, felültetett 
egy kocsira ős vittek a kerületi kapitány­
ságra A kapitány nem volt ott és igy addig, 
mig megérkezik, egv szobába zártak néhány 
már ott levő csirkefogóval együtt.

Én, nemeskereki Kerekes Géza minisz­
teri segédtitkár, a rendőrség foglya! (Az 
őseim arcképei bizonyosan balfelé fordultak 
szégyenletükben ?)

Csak legalább tudnám, hogy miért va­
gyok letartóztatva? Ezen kérdésre csak 
hamar megkap',am a választ. A kapitány 
megérkezett és hamarosan magas színe elé ve­
zettetett. A rendnek szigora őre fürkószőleg 
nézett rám, majd asztaláról lelvett egy távi­
ratot és kezembe adta. A távirat szövege 
szóról-szóra ez volt:

„Főkap:tány*ág Budapest.
Azon kockás ruhája, 30 év körüli szőke 

férfit, ki egy fehér ruhába öltöztetett kis 
gyermekkel a 6 órakor érkező vonatról le­
száll, kérem letartóztatni, mert az gyerme­
kem elrablója . .. Vámosnó“.

Az első pillanatban Hőmérőét is meg­
szégyenítő kacajra fakadtam, de a másikban 
szörnyű dühbe gurultam, különösen mikor 
tekintetem bűnjelként a díványon fekvő és 
az egész jelenet alatt pisezenni sem merő 
kis kölyökre esett A kapitány azonban eré­
lyesen rám kiáltott és ez a kiáltás úgy lát­
szik őszre is térite'.t, mert egyszer világos 
lett előttem az előbb mig érthetetlen táv­
irat. A vonatról lemaradt kétségbeesett anya 
agyában felujult a von tton hallott gyermek- 
rablás! história és ez kapcsolatba hozva aa 
én különc nagybácsimról mondott mesém­
mel, szentül meg volt győződve, hogy fel­
használom a kínálkozó alkalm it és elrabo­
lom gyermekét. Ezt megakadályozandó küldte 
ama táviratot.

Lassan-lassan visazanyertam nyugodt­
ságomat és a már türelmetlenkedő kapitány­
nak elmeséltem az egész tragikomikus his­
tóriát. A kapitány jóízűen mosolygott ős 
igazolás után útnak eresztett.

Ezen eset óta lötávolba kerülöm ki a 
gyermekeket, szegény hazámnak gyengs re­
ménységeit.

Eladó föld.
A debreceni „Ősicmadta árnosar- 

nok szövetkezet“ tulajdonát képező 
17 hold 1400 Q-öl szépéit ujosz- 
tásu föld f.906 március 4-én vasár­
nap d. e. 10 órakor a Korona ven­
déglőben (Csapó-utca 17 sz.) nyilvános 
árverésen 6 vagy 12 évre bőrbe 
adatik.

Kikiáltási ár jelenlegi óvibér 10% - 
a 66 korona és 62 fillér, mely össze­
get tartoznak árverelők Szabó József 
szövetkezeti elnök kezéhez készpénz­
ben vagy más elfogadható értékben 
letenni.

Bérbeadó szövetkezet fenttartja ma­
gának a .jogot a legtöbbet ígérők köz 
zttl szabadon választani, vagy esetleg a 
szerződést más utón megkötni.

Bőveb feltételek megtudhatók 
Csapó-utca 19 sz. a. Dr. Varga Imre 
ügyvéd urnái, továbbá Rákóci-utca 39 sz.

Szabó József
társulati elnöknél.
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Hirdetmény.
A Debreceni Első Takarékpénztár

hatvanadik év!
rcndssközgyülését
1906. március 4 én, délelőtt 10 órakor
Debrecenbeo, a „Kereskedő Társulat“ tanácstermében tartja.

Tárgysorozat I
1. Igazgatósági jelentés és az üz­

leti számadások bemutatása az 1905, 
évről a nyereség felosztása iránti ja-
V&ßlfttt ftl

2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Határozás az 1. és 2. pont alatti 

tárgyakban, nemkülönben az igazgató­
ság és felügyelő bizottság részére szóló 
felmentvény megadása tekintetében.

4. Igazgatósági javaslat 400 darab 
uj részvény értékesítése tárgyában.

5. Kilenc igazgatósági tag válasz­
tásának megejtése.

6. Egy felügyelő-bizottsági póttag 
választása.

A mérleg és a nyorosóg-folosztáei javaslatot is 
tartalmazó igazgatósági ós folOgyelő-bizottaági jolontó- 
sok 1906. évi február 26-től fogva, a pénztár helyiségé­
ben — a hivatalos órák alatt — megtekinthetek.

Alapszabályaink 26-ik §-a értelmében a köz­
gyűlésen tanácskozási és szavazati joggal bírnak 
mindazon részvényesek, kiknek nevei 1906. december 
31-ig a részvénykönyvbe bevezettettek.

Te
sohasem találsz hathatósabb és jobb 

1 bőrápoló szert mitesszerek, hőségkiüté- i I sek elmulasztására és kellemes arc szín | 
elérésére, mint a

Bergmann-féle Hllomtejsiappan
(védjegy: két hegymászó.)

es E

Vetőmagnak való
valódi

„MAHN«“
Ii apható

drnüu Sottiieő
gőzmalom tulajdonosnál.

Púokd V. K.
Felső Magyarhoni első parkett­
gyár- és gőzfürész rész. társ.
K arat

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült sok­
szorosan kitüntetett parkotáit úgynevezett
amerikait, tömör és berakott kockáit

í*ür jnfeángo? átak melleit.
A lerakás kívánatra gyári lerakók 

által a legpontosabban történik.

Legjobb és legmegbizjatóbb
gazdasági és 

üerti magvaüai
szállít

SComiőssy £ajos
(előbb Szabó Zsigmondi)

----magkereskedése, -,

Kapható darabonkint 80 fillérért:

Orósx Nagy Ferenc.
gyógyszertárában.

libdó üzlethelyiség !
A debreceni „Csizmadia árucsar­

nok szövetkezet“ ■ tulajdonát képező 
Csapó utca il7 számú háznál, a Szűcs 
társulat eddigi árulóhelyisége vagyis a
kereszt épület, 1906. március 4-én 
vasárnap d. e. 11 órakor „Korona“: 
vendéglőben (Csapó-utca 17 sz. a.) tar­
tandó nyilvános árvetésen, 1906. 
május 1 tői számítandó 3 vagy 6 évre 
bérbe adatik.

Kikiáltási ár a jelenlegi évibér 
10°/o a 60 korona mely összeget tartóz 
nak átverelők Szabó József szövetke- 
aeti elnök kezehez kész-pénzben vagy 
más elfogadható értékben letenni.

Bérbeadó szövetkezet fentartja ma­
gának a jogot a legtöbbet ígérők közzül 
szabadon választani, vágy esetleg a 
szerződést más utón megkötni.

Bővebb feltételek megtudhatók Csa­
pó utca 19 sz. a, Dr. Varga Imre 
ügyvéd urnái, továbbá : Rákóci-utca 39 
sz. alatt

Szabó József,
tftrsu'aii elnöknél.

Árlejtési pályázat.
A mikolai ev. ref. egyház temploma 

külső vakolása és toronytető felépítési 
munkálatára, mely az 1906. óv nyarán 
teljesitendő-irás vagy szóbeli árlejtést 
hirdet (8000 korona) egy meglévő ós 
a lelkész! lakon megtekinthető tervrajz 
alapján. Vállalkozók 10% bánatpénzzel 
az 1906. évi március hó 22 napján 
délután 3 órakor a község házánál 
megtartandó árlejtési meghivatnak.

Egyháztanács.

' Debrecen, Fiac-Hatvan-utca sarok, 
Mintázott ajánlatot kívánatra bórmentve 

küld.

Gazdáknak fontos.
A legegysze 
rttbb éa leg 
megbízhatói) 
benzinmoto­
rok minden 
gazda által,
vizsgázott engedély nélkül üzembe helyezhetők, kapcso­
latban a legelismertebb jósáéu csőpl6-gépekkel, előnyős 
árakon és kedvező fizetési, feltételek mellett szállít a

H erkules-motor gfyár
Budapest, V., VAci-ut 30.

Állandó nagy motark iállitás. — Motor-cséplőgépek minden­
kor tizediken láthatók. — Teljes jótállás kltlinő-mllkődésért. 

Árlap ingyen.

„Herg.ayí

A Liniment. Capsici comp., 
I Hirgaity- Pain - Expeller. pitUiii

egy régjónsk bizonyult háziazer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szemek bizonyult kJelvénynél, 
estimái és Meghűléseknél bedörzsölée- 
kóppon használva. ,

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk óe 
oeák olyan üveget fogadjunk el, a éiely a 
^Htrgoay44 védjegy gyei es a Richter oaág- 
jegyzéesel ellátott dobozba van csomagéivá. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 i ée

usaysrsis» «sc
láissf gyógyszeréül»!, MadapsatM. 

BlekUrj* „Attay őrIW Ml.i....^ I« ■Mm

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyáeok ellen, .nem különben 
fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.

1 tégely ára 2 korona.

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légosőhurut, tttdőbaj, 
szamárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 60 fillér.

Pserhofer migrán csokoládé
elsőrendű szer mlgrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali 

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

va./ V".. \--n ■■ ^ m w ■ — —
nörsenések, bőratkák, szeplŐk és az arcbőr minden tisztátlanságá-

nak eltávolításán».
1 tégely ára 1 korona 60 fillér.

Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhoter J. gyógy szertárában
WIEN, I., SINGERSTEASSE 15.

MKa—b wjgMwwi iá iurMT1” y~T*'-v~"*vrr'*v'\-amäuwjrhmmwv
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16. Farsangi idényre
»j toljuk s legdiretoslbb béli kelméinket, 120 om. 
fehér él seines francié batiietokat. Selymek: 
Chriatalin, Rádium, Pongenette, Tefft-Ueaaeline, 
------- - Lionnaiae divetoa bill színekben. ~c

Hgyea beoaatott, félig kéaz, hímzett batiazt éa caip- 
kével diazitett selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem éa csipke sálok, legyezik, báli keztytik, 
fehér és sz'nea áttört harisnyák nagy Táleaztékban, 

- olcsó szabót árakhoz. -=

SZABÓ LAJOS FIAI
a—■^váagQD, d?Vat 6a nzőnvourft ruhása.^ iwmwi

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

hatóságilag engedélyezett végkiófulas. “
Üzletem teljes feloeelatása miatt

az összes rak tálon levő árukészletet 
(diszmüvek, bőr ámk, acél áruk, utazási 
cikkek, férfi divat stb.

beszerzési áron alól
árusítom ki.

Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. 
vevő közönség figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel

Borsos Kettet
DEBRECEN, Városháza.

Értesítés.
Van szerencsém a n. érdemű gazda- 

közönség b. tudomására hozni, hogy a 
mai napon Debrecenben letelepedtem és

állatorvosi működésemet
Deák Fereno-n. 14 ■*. a. megkez­
dettem.

A midőn ezt a n. érdemtl állattartó 
gazdaközönség szives tudomására adom, 
tiszteletteljesen kérem szives bizalmát 
s pártfogását.

Kiváló tisztelettel

£ász1ó Zsigmondi
állatorvos

áőzc&éplőkészlftgk 2V«n e i«i& Beoziorootorok,
Aratógépek és Bflyéilll Mezőgazdasági Gépek

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A Ma^y. Kír. Állórriva,su t ak Gépgyárának
V ezér ügynökségénél

BUDAPEST, V-, •XZa-ci-lKÖx-cLt 32-

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

reeseai ©rőtalkajfmáaif g j ár résxfénytársaság.!
Ajánlja kitűnő abraktakarmányait:

Telefon: 216. Debrecxen, Margit-filrdő telep.

1
_ a ■ r___tt cukorerőtakarmány ára 10 korona 100 kgonként Debreczen vaui ti állomásra szállítva, vagy helyben házhoz j
Jortobágy szállítva. Kiválóan alkalmas igás lovak, hizó marhák, hizó ökrök és hizó disznók takarakmányozására. 

,,ia V .ASSAM« cukorerőtakarmány ára 10 korona 100 kgonként Debreczen vasúti állomásra állítva, vagy helyben ház oz 
..DöDrCCZCB szállítva. Kizárólag tejelő marhák takarmányé zására.

„ . __tt cukorerőtakarmány, ára 9.— korona 100 kgonként Debrecen vasút állomásra szállítva, vagy helyben házhoz
, Győzelem szS. Ige"älmaB munkára nem fogott igás lovak és ökrök, gulyabeli-, tenyész-b.kák és tenyész-serté-

' sek takarmányozására.
A tápértékért a gyár fe elöseéget vállal.

I msfíSf “fras '•SAiSsaisr ssmasr
I Weiszmann József. SlachU János Hajdúnánás.

[Csipke maradékok
félárban.

€g*Sz Dtbrccci) Otztft Siallagmaradékok
felárban

az, hogy

Löwy
pftfSe és női divat áruházé, Debreaen Piao-u. 24. az.

jól éB „lce6„ lehet vásárolni női divat én legújabb angol kelméket, úgy rumburgi vásznakat, mint mindenféle

damant árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny éa bútor eme. , legújabb-
Saját készítésű Paplanom a l#»éskg,W minden minőségben és nzmbe, UU»« « rSnnttt m mW«., legújabb

1 mtr. Rádium 120 omt. sxéles £*' * í mtr.' 120 omt. wáíee Batisst «0. 65. 66.

Quffirozott crep fodor minden színben mtr. *t.

1 drb. selyem színházi Blous (divatos) 6.76. - ugyanolyan hímzett elejü 7.60 kr.1 drb. selyem színű»»* muuo Vu.v«^u/-------  =»

Meny asszony ok!!! csakis itten vásároljanak.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik,
Apró hirdetések előre fizetendők.

„DEBRECZEB“
issrkesztőeígónek

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
112.

Eladás.
Sestakertben

a nagyerdei járásban mo­
dern, kény dates villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, júvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szőllővel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában.

Egy fiatal
füazer kereskedő segéd jó 
bizonyi vánnyal alkalma 
zást keres Debrecenben 
vagy vidéken Címe: Asz­
talos Antal Hajdú szó- 
vá'on.

Kiadó úri lakáé
Simonffy utcai 1 szám 
alatti varoai hérbá-ban a 
II ik szárr u lépcsőnél az 
első emeleten egy elkülö­
nített, 3 szoba, előszoba, 
konyha, cselédszoba és 
kamarából álló, úri lakás 
május 1 re kiadó. Érte 
kezhetni az Ipartestük!- 
nél.

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 az-_

Kiadó bolt
és lakás Csapó utca 28 
szám alatt.

Jó forgalmú
helyen füszerüzlet telje» 
felszerelé ael más válalat 
miatt kiadó. A berende­
zés és folszcréa a házi 
gazdájó. Szoba, konyha, 
pince, táskámra és bolt­
hely aóg 16 írt egy hóra, 
Cim a kiadóhivatalban.

Három
szobás lakás Kandia-utoa 
7 szám kiadó._________

közönséges
csomag posta könyv fél- 
vrban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz

Az elepi pusztához
tartozó 92 káténtrális hold 
eladó. Értekeznilehet Mes­
ter-utca 81 sz. háznál, 
Ugyanott egy utcai lak­
osztály kiadó.

Szecskává gó gép,
kézihájtáera teljesen uj 
eladó. Értekezhetni Mes­
ter utca 21.

Külön bejératn
utcai két szoba, bútor 
nélkül, május 1-söre kia­
dó. Teleki-u. 16 sz,

I 5 korona és több napikereset.
Házimunka-kötőgép-társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors műn 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell elókészültség. 
Tátolsag nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Házimunka-közgép tá^apág

Thos H. Whittick és Tsa.
Budapest, IV. H»vas-utca 3—25 sz.

Prága, Petersplatz 7—25.

Egyedüli gözbutorgyár
Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
s legmodernebb bútorok és szoba be- 
rondezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju-
Vínyovütbban kaphatók,

KILLED EPE
cs. és klr, udvari ízilllló.

UebvecaL- .a> Főtér.

tót h gyula
DEBRECEN, PIA CtJ ICA 0O—27-ik 8 Z

Budwoisz-i és honi gyirmányu porcellén valamint Mel- 
dinirer kéneny 6a öntött vaskfc-.yhók, miegon szer­
kezetű vas óe porcellin burkolatú konyhák, Multiplies tor 
höfejleaztő kályhabetétek. V adászf egy V ei ek. 
óm felszerelé» ek revolverek, hüvelyek és töltények.
LŐPOR ÁRUDA Újdonság I BRONWNIOO i.nét- 
Iófegyver lSHH.'m. Szén- éa fakoaarak, melegvédőa 
fürdőkádak vasbutorok, gyermrkazékek és k esik, moadó- 
kőszletek, fényezett konyha-felszerelések, gépmangrrlók 
és faosarók gummi átvonattal.

Syaüoriati alkalmi ajándék
Minden rendszeiii korcsolyák, Gyermekszékek-, ko­
csik-, ágyak. Vadászati fegyveverek és felszerelések, 
Revolverek és önvédelmi cikkek fa- és szénkosarak, 
kólybaelők. Mosdó készletek, egyszerű és a legdísze­
sebb kiállításba. Díszes konyha felszerelések 
Tóth Gyula vasksrcsktdéséain, Piac n. 20 és 27 ez.

Képes Árjegyzék ingyen és bérmentve.
IJLzi

Ha egészséges és hossza életű akar lenni, lgyék K. Impór

„Répát!“ gyógysamytittiet
Magyarországf gieashttblije! 5

Ize és gyógyhatása páratlan.
Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindsnnemmö 

hnratosy megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hely au unrnto* 
megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység eiten

Házhoz szállítva:
1 lt. „Bépáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
Svßflföket visszavesszük i »»
V« It. „Bépáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: ” „

Főraktár Debrecen és vidékére. Wei»2 Andor Csapé-n 1.

Telefon

Va véráré . Minden darab szappan a Sohiotk névvel 
tiszta és ment károa alkatrészektől.

Jótáll áz • 26.000 koreait flsel Sokk*« «v*W ur, ü OtaH Aasalgban bárkinek, a ki bebizonyítja,
hogy szappané a „SCHICHT“ névvel valamely káros keve- 
— —_____ rákét tartalmaz. —

SCHICHT-szappan!
(„SZARVAS“ vagy ,,KULCS“-sz»ppant)

fleata^arit pénzt, időt ép fáradságot.
\ faiját kigéli és megóv ja. .pfl»

Hófehér ruhát ad. p
A színeket emeli, fénylővé ős g 

világossá teszi

Mind nn imD ruha és mo 
Báni módszer részére a leg 
jobb és legolcsóbb.

A vásárlásnál különösen 
darabszappan „Sohioht“ névve 
„kulcs“ vfdjegygycl lügyen ellátva.

ügyeljünl 
vei és a

lünk arra. hogy minden
„esarvas“ vagy a

Debreeo” nyomatét* r,4n*lA lóvonf könyvnyomdájában.


